

ANTE EL ESTATUTO PROVINCIAL

Bajo los fueros del Estatuto provincial, las provincias han sufrido una radical transformación en su estructura, aunque en realidad, en el fondo, todo sigue lo mismo.

Todas las leyes españolas, que fueron legisladas desde la época del Rey Sabio, hasta la fecha, son buenas y beneficiosas. Cayeron sobre la ciudadanía como una lluvia magnífica, de recíprocas ecuanimidades. Hoy vivimos en un bien definido plan de reformas exteriores: Ornamentación y revoque.

Esto ya es algo que nos aproxima a la ideal solución de nuestros complejos problemas nacionales.

En Almería por ejemplo, la Diputación cuenta con un presidente ecuaníme e inteligente, que tuvo la rara virtud de realizar el milagro de la normalización de aquella casa, con los casos y limitados recursos de que disponían estas entidades.

Sería pues, una imperdonable torpeza el relevarle de su cargo, hoy que gracias al Estatuto, las Diputaciones tienen vida propia y pueden realizar una amplísima labor, en beneficio de los intereses regionales.

Sin embargo, ya se habla de poner en éste puesto a un señor al que nadie conoce en el desempeño de estas funciones tutelares.

En cambio el señor Cabo dió suficientes muestras de una alta capacidad organizadora que hoy tendría un vasto campo de acción donde desarrollar ampliamente sus iniciativas.

Es decir, que esto sería lo mismo que desdeñar el bien consolidado, para perseguir una quimera en un afán aventurero y perjudicial.

La provincia toda, está necesitada de una intensa política de Fomento. No hay caminos, ni carreteras, ni líneas férreas, en la proporción que el desarrollo de sus riquezas minera y agraria, necesita.

Es un país primitivo que aún utiliza el lecho de los ríos para realizar su tráfico, quedando en muchos pueblos del Andarax interrumpido durante los meses del invierno.

Los vecinos se comunican con los tristes «baillios» limítrofes por medio de veredas que hizo el uso y servidumbre y por las que ya caminaron los romanos y los árabes.

El Estado, con el Estatuto provincial, da a las provincias el suficiente margen, para resolver sus íntimos problemas regionales, siempre que los hombres que actúan al frente de sus destinos inspiren su labor en un alto sentido de interés regional.

La región de Almería, salvo pequeños centros industriales donde la bondad de la materia prima, suple las deficiencias de su desarrollo, sufre los efectos de la política de abandono que se llevó hasta hace poco.

Por esto, si bajo la égida del Estatuto, seguimos lo mismo, perderemos hasta el derecho de quejarnos, reduciéndonos a vegetar, como unas «Hurdas» más en España, con mucho sol y mucha luz, pero de alma gris y desdibujada.

Instrucción pública

En honor de la verdad

En las gestiones que realizan diferentes cuerpos del Estado, para que se les concedan mejoras económicas en los próximos presupuestos, se viene tomando como punto de comparación al Magisterio, con evidente daño de la verdad. Se emplea como argumento de fuerza—en las gestiones del clero ha sido la piedra de toque—el de que los maestros tienen el sueldo mínimo de tres mil pesetas cuando en realidad quedan diez mil con una dotación equivalente a 4'60 pe-

setas de jornal diario, sin otros emolumentos que les permitan aumentar sus haberes, pues si quiera se les consiente de elecciones particulares.

No criticamos que se continen las mejoras concedidas al Magisterio en los últimos años pero deben ponerse las cosas en su punto y no alterar la verdadera situación de los Maestros aunque sea con el sano propósito de sacar el mayor provecho para ellos.

Del Ministerio

El Magisterio Nacional anuncia que está a la firma la confirmación de la orden de 15 enero (Gaceta del 21) sobre nombramientos por el cuarto turno. La confirmación de los nombramientos hechos recientemente por los turnos primero, segundo y tercero, quedarán ulteriores en esta misma semana.

Además está terminándose la primera lista de nombramientos por el cuarto turno, correspondientes al segundo semestre del año anterior.

Para los jubilados

La revista que venían obligados a pasar estos compañeros en el mes de marzo, se ha dispuesto por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, que la pasen los Maestros al mismo tiempo que los demás jubilados y pensionistas del Estado, o sea, durante el mes de abril.

Nombramientos provisionales

La «Gaceta» del 17 del actual publica relación de nombramientos en propiedad por el quinto turno del Estatuto vigente, dando un plazo de 15 días para las reclamaciones que pudiese haber. En esta relación figuran adjudicadas las Escuelas de Olula del Ric, La Hujilla (Cantoria), Cerrillos (Berja), El Púlpito (Cantoria) y Lijar; de cuyos nombramientos dimos cuenta oportunamente.

Creaciones definitivas

Se crea definitivamente una Escuela de asistencia mixta en Hírmes anejo de Benimar, una unitaria de niñas en Arbuena y otras en Arboleas.

Memorias

Han sido aprobados por el segundo tribunal de oposiciones restringidas las Memorias de don Miguel Romero Granados, de don Miguel Catena García y don Manuel Alvarez Martínez.

SOBRE UNA CONCESION

En el Ayuntamiento duerme el sueño de los justos una solicitud presentada por unos señores que aspiraban a explotar en los 50 años del Mercado la instalación de una cámara frigorífica, por 25 años.

Esta solicitud fue desechada anteriormente por otros Ayuntamientos, en vista de los perjuicios que esta instalación pueda ocasionar en el Mercado, en lo que se refiere a la solidez del edificio, además de que con esto solo se conseguiría crear un nuevo impuesto sobre los artículos, harto caros en la actualidad.

La solicitud se dice desechada por el actual Ayuntamiento, cosa lógica y natural, toda vez que los señores que lo integran inspiran su actuación en el beneficio del pueblo.

En realidad, esta es una instalación que no es de gran necesidad ni mucho menos, y que muy bien puede instalarse en los edificios próximos al Mercado y con carácter particular. Es decir que el industrial que necesite servicio lo utilice sin la presión del Ayuntamiento.

Así no representa el negocio posibilidades de éxito, puesto que lo que se persigue es la creación de un monopolio en beneficio de unos particulares y sin beneficio práctico, ni para el Municipio ni para el público.

Confiamos en que el señor Alcalde asesorado por los técnicos y teniendo en cuenta que en Almería se sacrifican muy pocas reses desecha oficialmente

esta proposición que redundaría en perjuicio de los intereses municipales, por cuanto viene a constituir un grave peligro para la solidez del hermoso edificio del Mercado.

La lotería

El tercer premio ha caído en Almería

Nuevamente ha favorecido la suerte a nuestra ciudad, con el tercer premio.

El número premiado ha sido, el tres, pelado, y se han vendido en la lotería número dos, de esta capital.

Como se ve éste es un caso de los que entran pocos en libra: El premio, ha sido el tercero, la Administración donde se ha vendido, la número dos y el número premiado el tres. Total; que toda la baraja se ha vuelto reyes.

Entre los favorecidos por la suerte figura, don Ricardo Orta con nueve mil pesetas.

SUCESO DESGRACIADO

Un hombre se dispara un tiro casualmente

Comun can de Lucainena de las Torres que ha ocurrido un suceso esgraciado en aquel pueblo.

El vecino José García Torres, habitante en la calle de las Cruces de dicha localidad tuvo la desgracia de que se le disparara la pistola en el preciso momento de colocarse el arma en la cintura, produciéndose lesiones de carácter grave.

Seguidamente intervino el Juzgado municipal, instruyendo las diligencias propias del caso.

UNA SUBASTA

El adoquinado de la calle de Granada

Ayer, a las doce tuvo lugar en el Salón de Actos del Ayuntamiento la subasta para la adjudicación del servicio de adoquinado en el trayecto comprendido entre la Puerta del Purchena y el porche del herrador.

Sólo se presentó un solo pliego suscrito por el maestro de obras don Joaquín Oliver, comprometiéndose a llevar a cabo las obras en la cantidad de 16 386 pesetas.

En vista de que no se presentó más licitador que el ser Oliver, las obras le fueron adjudicadas a dicho señor provisionalmente.

Notas de sociedad

El médico don José T. Motos Figueras, llegó ayer procedente de Lorca.

—El Ayudante de minas don Ramón López de Orozco ha venido de Vera.

—Se encuentra en Almería el abogado de Lorca don Juan P. Pérez Motos.

—Procedente de Dalías ha ve-

nido el médico don David García Fornieles.

—De Tabernas llegaron ayer, los propietarios don Manuel Bellver y don Antonio Usero.

—El comandante de Ingenieros militares, don Tomás Moreno, llegó ayer de Murcia.

—Han regresado a Vera don Antonio José López, don Pedro Bonillo Marin y don Juan Bascuñana.

—Para Huerca (vera marcha ron ayer, don Bello Giménez, don José Agüero Martínez, don Vicente Ballesta, don Vicente Asensio Alcedo, don José Beltrán Ortega y don Justo Asensio Ballesta.

—Ha venido de Illar don Pedro Andrés Andrés.

—El abogado de Terque, don Antonio Cadenas León, está en nuestra ciudad.

Para estafar una máquina se finge sacerdote

El Truts Mecanográfico de Sevilla, ha presentado una denuncia en el Juzgado, manifestando que ayer se presentó en el establecimiento un sacerdote, encargando una máquina valorada en 600 pesetas, para la residencia de jesuitas de la calle Zorrilla.

El comprador rogó que llevasen a dicha residencia inmediatamente.

Así se hizo, saliendo en seguida de la casa un dependiente con la máquina de escribir.

Al llegar a la mencionada residencia le salió al paso un sacerdote que se hizo cargo de la máquina, entregándole un vale por el precio de ella y diciéndole fuese a cobrar al día siguiente.

Esta mañana se presentó en la repetida residencia el dependiente viéndose desagradablemente sorprendido con que allí ni le pagaron la máquina ni le dieron razón del sacerdote que la había encargado.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sífilis
DIATERMIA

NAVARRO-RÓDRIGO, 22
Consultas de 1 a 4 y de 6 a 8

EN EL BARRIO ALTO

Procesión en honor de San José

Hoy a las cinco de la tarde, se celebrará en el Barrio Alto, la tradicional procesión en honor del Santo San José, patrón de nuestra parroquia.

La procesión saldrá de la Iglesia de aquel nombre y recorrerá la calle Real en medio del entusiasmo del vecindario, que se disputa el arreglo de las fachadas de las casas y ver cual de los vecinos arroja mayor cantidad de flores al Santo.

Como de costumbre asistirá a la procesión una representación del Ayuntamiento y amenizará la fiesta religiosa, la banda municipal.

Para qué decir, que a la procesión asistirá lo más florido de las mujeres del barrio y que en cada esquina habrá un puesto de turrón, donde afluirán como mosquitos, las doncellas y los soldados.

VIDA MUNICIPAL

Devolución de fianza

Don Francisco Bascuñana Giménez, ha presentado escrito solicitando la devolución de la fianza que tenía constituida como arrendatario que es hasta el día 31 del actual del impuesto de Alhóndiga etc.

Reclamando débitos

D. Francisco Villanueva Real ha presentado escrito reclamando 3.890 pesetas que el Ayuntamiento le adeuda por alquileres y gratificación como maestro de una de las escuelas de esta capital.

Reclamación

Don Miguel García López ha reclamado contra el proyecto de Presupuesto confeccionado para 1.925-26.

Citaciones

El Juzgado de Instrucción Militar interesa de la Alcaldía, se cite a Juan Magaña Giménez para el día 23 del actual.

El Juzgado de Instrucción del Distrito de la Audiencia, cita para el día 24, por igual conducto a Bartolomé González Giménez, vecino de la Cañada de San Urbano.

COMENTARIOS BREVES

Yo también tengo derecho a pedir

Ya florece el almendro, la flor primera, que anuncia el retorno de la Primavera.

En Castilla se mira a la flor del almendro como al heraldo portavoz de bonanza en el ambiente. Sus florecillas blancas y rosadas van a desentumecer nuestros miembros atardidos y a vestir de gala a la floresta desnuda. Van a hacer cantar a los bencejós y golondrinas y a decirnos con una voz tan dulce que parece descender del mismo cielo para llegar hasta nosotros: Mirad el Invierno en su ocaso y alzad la vista hacia la cumbre, y cuando levantemos la cabeza para mirar al infinito, cruzará por nuestra fantasía algo así como una alegre cabalgata, que pasea en triunfo a Cupido con su carcaj en la mano. Es la Primavera que irrumpe en una nueva resurrección.

La vida, como ruca que hila, sigue tejiendo su trama con los años, y el tiempo, ¡el terrible tiempo!, sordo como aspa gigantesca de quimérico molino, arrastrándonos sin remedio hacia la eternidad. A un año sucede otro año, y a una estación otra estación sucede; los años vuelven, es verdad; pero como las obscuras golondrinas, porque aquellos años que pasaron, ¡aquellos, no volverán jamás!

Movida, el parecer, por un aparato de relojería, se desentumeció la vida de Natura, y digo al parecer porque a veces se cansa de tanta monotonía y se desespera, y entences, ¡oh, entonces!, nos asombra y nos hace enmudecer. Cuando en el valle de Monachil los montes se desplazan entre roncós bramidos de Titán, y en Sax hierven las fuentes, y las entrañas de la tierra se desgajan, abriéndose simas misteriosas, y en Strasburgo la isla de Heligoland desaparece bajo las agudas del mar, el hombre, atento en la contemplación de tanta grandeza, se pregunta: ¿Yo qué hago?, ¿en qué pienso? y automáticamente desenvuelve sus actividades, apoderándose de él un paroxismo atroz, que hace hervir a su sangre como la tierra a sus fuentes, desplazar a sus obras como la tierra a sus montes y desaparecer a sus semejantes como el mar a sus ir-las.

¿Qué pienso? Elevaré mi súplica muy alto, más allá del poder de los humanos, al mismo cielo, y si me preguntáis por qué tan alto, os diré que sólo Dios puede acceder a mi deseo, porque yo, señores, pido buen tiempo.

MONTE-BEL

PERFIL DEL DIA

Aunque les parezca a ustedes mentira, ayer fué el primer día de primavera. ¡Vaya una primavera y vaya un día! Hizo frío, viento y polvo; aunque dicho está que en Almería, haciendo viento tiene necesariamente que nacer polvo, mientras esos adosados no estén donde deben estar.

No fué, sin embargo, completamente malo el día de ayer, sobre todo, para los jugadores de lotería. La diosa de ojos vendados, tuvo un magnánimo gesto para los almerienses y en el número tercero, descargó, el bombo en sus vueltas el premio tercero; si se le ocurre elegir el número segundo cae el premio segundo, no le den ustedes vueltas.

Con tan fausto motivo, más de cuatro mortales venturosos, ni sintieron el viento, ni el frío ni el polvo.

No sentían nada, absolutamente nada. Lo único que sentían era no haber jugado más cantidad. ¡Esta humana ambición, nunca se sacia...!

Con que, bien venida sea la primavera, y pórtese para los almerienses; porque si no va a ser cosa de rogarle que se retire.

Dr. Rafael Araez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Boulevard del Principe, 79.

Mártir de la Ciencia

El ilustre profesor Bergonié, acaba de bajar al sepulcro, víctima de las lesiones que en él ha producido el estudio de la Radioterapia.

Le fué primeramente amputado el dedo índice de la mano derecha, luego el auricular de la mano y finalmente la amputación del brazo.

Final de su vida, modelo de estoicismo, fué la cesión que hizo de su cuerpo para que estudiaran en él la anatomía patológica de sus órganos enfermos para que, mediante su estudio puedan salvarse otras vidas.

Descanse en paz el gran bienhechor de la humanidad.

La argentina y la educación

Algo importante ha acontecido en el espíritu argentino en estos años respecto del problema religioso. La Argentina es un país donde puede decirse que el problema religioso no existía, porque si las mujeres practicaban la religión los hombres solían mirarla, en general, con la más completa indiferencia. En medio de esta indiferencia han empezado a prosperar y a multiplicarse en el país las Ordenes religiosas. Y de la noche a la mañana se han encontrado los argentinos con que el problema religioso existe.

El despertar ha acontecido cuando el Gobierno argentino ha querido designar a conocida personalidad para la archidiócesis de Buenos Aires, y se ha encontrado con que el Vaticano no ha querido hacerlo, y ha tenido que resignarse el Gobierno argentino a que sus derechos de patronato se vieran arrollados por la voluntad de un poder extranjero. Hay muchos argentinos que creen terminada el pleito de la archidiócesis y que han alzado bandera de rebelión contra el Vaticano. Este editorial no tiene otro carácter que el informativo.

El caso es que el encontronazo que se dieron en la cuestión de la archidiócesis ha hecho pensar a muchos argentinos en

Información telegráfica y telefónica

otros aspectos del problema religioso. En «La Prensa», de Buenos Aires, diario de marcadas tendencias conservadoras, «Un católico militante» está dando a voz de alarma sobre el incremento de las Ordenes religiosas que se dedican a funciones parroquiales, y especialmente a la segunda enseñanza. Lo primero se debe a que hay escasez de clero secular en los inmensos campos argentinos, por lo que siempre hay algo que hacer para una Congregación religiosa.

Pero lo segundo es que lo empieza a ocasionar mayores alarmas, porque los argentinos no están contentos con los resultados. Una de las razones principales consiste en que las Ordenes religiosas enseñantes se componen casi exclusivamente de extranjeros, que no sienten ni el patriotismo argentino, ni las instituciones del país. Proceden, según «La Prensa», de países donde prevalecen instituciones de otra clase y miran con prevención las democráticas que rigen en la Argentina.

Además, son extranjeros, y no pueden compartir el profundo patriotismo de los argentinos, que es uno de los resortes más fuertes de su vida moral. Es resultado es que estos colegios de religiosos extranjeros no actúan sino en sentido de apartar de la vida pública a sus alumnos. Se ha observado, por ejemplo, que las nuevas generaciones de las familias patricias del país, que se educan en esos colegios, no se interesan por la vida pública, lo que redundará en beneficio de los partidos radicales del país.

«Un católico militante» atribuye en «La Prensa» tan curioso fenómeno el hecho de que en esos colegios se inculca un concepto erróneo del patriotismo, confundiendo con la virtud cristiana, tanto que muchos educandos no llegan a concebir el patriotismo fuera de la religión. Ahora bien: como los alumnos de esos colegios olvidan al salir de ellos las prácticas religiosas, el resultado es que también abandonan las virtudes cívicas, sin las cuales se esteriliza el patriotismo.

No prevemos a donde se encamina esta campaña, y no sería prudente aventurar juicios acerca de su alcance. Es curioso y significativo el hecho de que las Congregaciones religiosas docentes hayan prosperado tan rápidamente en la Argentina, dada la indiferencia religiosa que en el país prevalece; pero si se examina mejor el caso, no sorprenderá tanto, porque un ambiente de indiferencia es el más propicio para que pueda prosperar cualquiera causa, si es mantenida por una minoría de hombres resueltos y tenaces.

Precisamente porque el argentino era indiferente es por lo que el amparo de esa indiferencia, se han multiplicado las Ordenes religiosas, como habría prosperado cualquier otro movimiento si se defendiese con el mismo tesón con que los religiosos luchan por su causa.

Lo que es peligroso para las Ordenes religiosas es que hayan herido si lo han herido, el patriotismo argentino, porque en este punto no son indiferentes, ni muchísimo menos. Si las Ordenes religiosas docentes no encuentran modo de congraciarse el patriotismo argentino, están llamadas a tener un disgusto grave en el valle del Plata. La dificultad no se obviará rápidamente, sino substituyendo los religiosos extranjeros por argentinos. Lo malo es que el número de religiosos argentinos es insignificante.

Noticias generales

Denuncia

La Guardia municipal ha denunciado al dueño del automóvil número 144 de la matrícula de Almería, ignorando el nombre del conductor, por atravesar por la calle de Granada.

Un edicto

El Alcalde ha enviado al Gobernador civil, para que ordene su publicación en el Boletín Oficial, un edicto anunciando la exposición al público del proyecto de transferencia de Crédito, aprobado por la Comisión municipal permanente,

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior.	71'15
Id. 5% amortizable.	95'90
Id. 4% idem.	87'00
Banco de España.	569'00
Español de Crédito.	176'00
Tabacalera.	238'50
Londres a la vista.	33'50
París a la vista.	36'45
Dolar.	7'01

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, número	6.419
en Madrid.	
Segundo premio, número	14.841
en Sevilla.	
Tercer premio, número	3
en Madrid y ALMERIA.	
Cuarto premio, número	551
en Barcelona.	

Quintos premios números
2.006 4.405 2.920 26.336 12.562
26.545 32.599 14.425 23.188
2.244 32.332 1.329 12.488 1.315
29.830.

En la Presidencia

Con el marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación e Instrucción pública.

Recibió las visitas del general Barrera y del Presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala y del exdiputado don José Luis Torres, el cual hizo entrega al Directorio de una exposición de los fabricantes de hilados de algodón en la que piden algunas modificaciones arancelarias.

Banquete en Palacio

Mediado el día se celebró en Palacio un banquete en honor del ministro de Higiene francés, al cual asistieron los reyes, el Embajador de Francia, el profesor Harman, los doctores Goyanes y Aguilar, la duquesa de San Carlos, el duque de Miranda y varios palatinos.

Audiencia regia

Cumplimentaron con el soberano el Nuncio de Su Santidad y el conde de López Muñoz que presentó al rey el proyecto del monumento del Quijote en el pueblo del Tebeso.

Nota de la Presidencia

Se afirma que el pleno de ayer aprobó favorablemente los expedientes de ascenso de Castro Girona y del coronel Núñez del Prado.

La nota de la Presidencia explica que la opinión de Primo de Rivera en lo que respecta a la división provincial, rectificando los ofrecimientos que hizo de implantar la organización regional obedecen a la convicción adquirida de que es posible la descentralización dentro del régimen provincial que se entorpecería estableciendo más amplias divisiones administrativas.

Además del ensayo desgraciado que representa la Mancomunidad de Cataluña que le ha convencido de que contra lo que se decía ésta ha despertado los sentimientos de nacionalistas y separatistas, haciendo pasar a los amantes de España horas de amargura y de humillación.

Hace también constar el fracaso de la Mancomunidad como organismo administrativo deliberante y ejecutivo que ha consumido enormes recursos y creado una deuda de setenta millones.

En cambio dice el régimen provincial en los tres cuartos de siglo que cuenta de existencia ha ido formando una unidad nacional sin suprimir los dialectos o acentos peculiares de las regiones y costumbres de todas las comarcas de España, probándose con ello la necesidad de sanear las impurezas administrativas.

Muestra la satisfacción con que ve refrendado el decreto,

mercado a lo cual estima atajado el peligro a que habría conducido el ensayo del régimen especial, cuya aceptación repudiaron otras provincias y fué impuesto en Cataluña por resolución suada.

Las firmas de ayer

Guerra.—Disponiendo se tributen honores de capitán general con mando en plaza al arzobispo de Santiago.

Marina.—Varios ascensos. Hacienda.—Nombrando interventor de Coruña a don Marcelino Vazquez, de á don Fernando Illana, de Madrid, á don Daniel López, de Alicante, a don Miguel Pascual, de Sevilla a don Manuel Mingo Borbolla, de Barcelona, a don Miguel García y de Oviedo a don Francisco Zambalamberrí.

Accidente de aviación

Comunican de Melilla, que hoy ha ocurrido un accidente de aviación del que resultó herido el teniente señor López Hinalgo.

Primo de Rivera a Melilla

Hoy se ha publicado al programa de la visita que el presidente del Directorio ha de girar a Melilla.

Esta abarca hasta el día siete de abril.

Entierro del arzobispo Gago

Telegrafian de Santiago, que hoy se ha verificado el entierro del arzobispo.

El acto resultó conmovedor y solemnísimos.

El capitán general representó al monarca.

El regimiento de Zaragoza le tributó honores al cadáver del arzobispo Gago, que fué sepultado en el altar mayor de la Basílica.

Lo de la Unión Minera

Comunican de Bilbao, que hoy se ha posesionado de su cargo el juez especial que ha de instruir el sumario con motivo de la suspensión de pagos de la Unión Minera.

El ministro de higiene francés

El ministro de higiene francés ha visitado el Instituto de previsión y el Instituto para la reeducación de los inválidos por el trabajo.

Le acompañó el ombajador francés.

El ministro francés tributó grandes elogios.

The de honor

Esta tarde se ha celebrado en la Embajada francesa un the de honor en obsequio al ministro.

Asistió el presidente interino del Directorio, general Magaz y gran número de personalidades.

Magaz y los periodistas

Al llegar esta tarde a la Presidencia el almirante Magaz, preguntó a los periodistas que le esperaban, qué comentarios se hacían sobre el Estatuto.

El Directorio se reúne

Durante tres horas ha estado reunido el Directorio.

Despachóse varios expedientes incluso el referente a las reformas de aduanas.

Combate en Larache

Se ha verificado una brillante operación por nuestras tropas.

Al establecer el bloqueo en En dac Hamara, el enemigo prestó resistencia entablándose vivo tiroteo.

Mandaba las fuerzas el teniente coronel Bamerl, desalojando al enemigo de sus trincheras.

Intervino eficazmente una batería del Tercio y apoyados por las baterías nuestras tropas consiguieron todos los objetivos, poniendo en dispersión a los cabileños.

El fuerte viento impidió que interviniera la aviación.

Vacunación forzosa

En vista de que los habitantes

de las chozas de la Alhóndiga se resistían a vacunarse fuerzas de la Benemérita y Seguridad, les cercaron, auxiliando a los médicos en la tarea de la vacunación.

Los restos de Gani-vet

Los estudiantes han ultimado el homenaje en honor de los restos de Gani-vet.

Acudirán a recibirlos a la estación y en el paraninfo de la Universidad se celebrará una velada.

Pronunciarán discursos los señores Marañón, Jesús Vaquero, Argente y Carracido.

Muerte del gerente de la Constructora Naval

Ha fallecido el gerente de la Constructora Naval don Adolfo Navarrete, que se encontraba convaleciente.

Al recibir la noticia de la muerte heroica de su sobrino Gabriel, capitán de la Legión, se agravó hasta fallecer.

De Barcelona

Mañana llegará el señor Sala. El lunes se reunirá el Consejo permanente de la Mancomunidad.

El conde de Figols realizará el arqueo, entregando la presidencia al gobernador.

El presidente de la Diputación conferenció con el gobernador. Este manifestó, esperaba la llegada de la «Gaceta» para formular la propuesta de nuevos diputados.

Escándalo en la Cámara francesa

Lo provoca la discusión del régimen de Alsacia y Lorena.—Se suspende varias veces la sesión.—Palabras gruesas.—Se canta la Marsellesa y la Internacional.

En la Cámara francesa se discutió esta tarde el régimen de las provincias de Alsacia y Lorena.

El diputado VValtes juzga como un grave error la propuesta de supresión del Consejo de la constitución de Alsacia y sostiene el derecho de aquella región a mantenerlo sin admitir modificación alguna. En caso contrario, eleva su más enérgica protesta, pues de este modo la Alsacia será sometida a las leyes laicas, leyes que puedan constituir el ideal, para alguno, pero que son rechazadas por la mayoría del pueblo.

En este momento el diputado Butlessis, dirigiéndose a Herriot exclama:

—¡Tartufo! Herriot, dice dirigiéndose al diputado:

—Habeis pronunciado palabras injuriosas, que os ruego retireis.

El diputado replica: —No solo sostengo lo que he dicho sino que lo hago extensivo a toda la mayoría.

El escándalo que estas palabras producen es formidable. A grandes voces se pide un voto de censura contra este diputado aplaudiendo la petición las izquierdas e increpándose duramente todos los bancos.

Como no puede ser dominado, el presidente, Painlevé, se ve obligado a suspender la sesión.

Reanudada, el Diputado radical socialista, Maes, dirigiéndose a los bancos de la derecha exclama:

—Está visto que los alsacianos y los reneses, no sois franceses.

Se reproduce si es posible el escándalo con mayor intensidad las derechas y el centro protestan de estas palabras, mientras las izquierdas entonan la Marsellesa y la Internacional.

Cuando se restablece la calma, Maes explica sus palabras diciendo no quería referirse al nacionalismo y patriotismo de aquellas provincias, sino a la actitud que han adoptado al intervenir en este debate. En vista de ello, Painlevé da por terminado el incidente.

El diputado Banaut pide a la Cámara un voto de censura pa-

ra Maes en nombre de las derechas, pero el presidente propone se vote a la censura pero no contra Maes, que dió satisfacción cumplida, sino contra Butlessis, oyéndose censuras de las derechas y cent o, y formidables aplausos y vitores de las izquierdas. Por fin se acuerda el voto de censura el diputado clerical.

La discusión, ante la efervescencia de los ánimos, es aplazada hasta el martes.

A petición del Gobierno se aplaza también para el jueves próximo la proposición del radical-socialista, Cezals, sobre la carta ofensiva de los cardenales franceses al Gobierno.

Catástrofe ciclista

Comunican de Málaga que en Archidona volcó una motocicleta ocupada por don Manuel Checa y un hijo de éste de diez y seis años, que resultó muerto.

Otra catástrofe

En Larache, un aparato dirigido por el teniente Martínez, que llevaba al sargento Erisas, capotó matando al caer a varios hombres.

Resultó muerto el sargento y contusionado el teniente.

De futbol

Se ha celebrado un partido entre el Real Unión de Irún y Gimnástica Española, asistiendo numeroso público.

Triunfó Gimnástica que hizo tres por uno.

El jugador Benguria se retiró del campo contusionado. En un

encuentro con el jugador Emeric, éste dió un puñetazo a Abras, motivando grandes protestas del público.

INTERESANTE

Serrín de corcho a cinco reales fanega.

Si el pedido es de importancia se bonifica el 5 por 100.

Informará: Luis López, Cantares, 6.

ALMERIA



Elíxir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Forma aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

C.ª PETROLIFERA HISPANO AMERICANA

Reina 39 y 41

MADRID

DISTRIBUIDORES DE LOS PRODUCTOS

THE TEXAS C.ª U. S. A.

Acite Diesel Id. Fuel Gasolina

Teclado (Texas)

PRIM ORTOPEDICO EN ALMERIA

Siempre el día 26 de cada uno de los meses de marzo, mayo, julio, septiembre y noviembre en el hotel Simón recibirá consulta este famoso Ortopedico de Madrid, calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo

Pernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas, después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, JOROBADOS, PIERNAS O PIES TORCIDOS, PARÁLISIS, TUMORES BLANCOS FAJAS ELASTICAS PARA SENORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de Mtriz, riñón flotante etcéte, MEDIAS ELASTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos eléctrico magnéticos par sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

HERNIAS

Creadores del «Cojín Herniario Prim» tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo cómodo económico para curar toda clase de HERNIAS.

Cada dos meses sin variar fecha nuestro eminente especialista recibirá consultas completamente gratis en:

Adra.....	el día 24	Hotel Miramar
Berja.....	» 25	» Francisquete
Almería.....	» 26	» Simón
Sorbas.....	» 27	» Placita Santa Ana
Vera.....	» 28	» Siglo XV
Cuevas.....	» 29	» Comercio
Garrucha.....	» 30	» Comercio

en los meses de Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Huerca Overa..	el día 8	Hotel Universal
Zurgena.....	» 9	Soler
Tijola.....	» 10	Martinez

en los meses de Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Consulta especial de enfermedades de los ojos a cargo del

Dr. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica.

Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la calle de Corro La Obrera.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores) Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía. El auténtico Bollo de leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Profesor mercantil

Con muchos años de práctica y disponiendo de tiempo, se encargará de la organización de contabilidades atrasadas, defi-

cientos y todo cuanto con este ramo se relacione. Darán razón en esta Administración.

BARCELONA

Servicios fijos por los vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios especiales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para más informes, a sus agentes. Mañana de Ricardo Gómez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

H. Giralda

Esta pensión, situada en uno de los sitios más céntricos de Almería en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales los

viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Dr. Eduardo Pérez

Hospital Provinc

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico con

CONSULTA

Calle de Eduardo Pérez 5

Lea V. Diario de Almería

AZUFRE QUÍMICAMENTE PURO DE LA

Industria Química de Zaragoza

Sublimado extra flor saco de 46 kilos 20'30 ptas. Refinado molido » » » 19'20 » Terrón » » » 17'80 »

Mercancía muelle Almería para pedido en firme entrega inmediata. Disponible en almacén CLASE SUBLIMADO Sulfato de Cobre Inglés en sacos de Origen 100 kilos 103 ptas. Info. marán: José Lucas e Hijos

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

YA LLEGARON H. Los Alamos

Los nuevos billetes de Banco se van cubriendo vuestras mercancías con los excepcionales taldos de Estrella.

Plaza de San Sebastián núms. 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2'50 hasta 4 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

Lea V. Diario de Almería

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades

Oídos, Nariz y Garganta. Conde Ofalia 22 Pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Miguel García Algarra OCUETSCA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Pérdida de un bolso

Se ha extraviado un bolso de el Teatro de Cervantes a la calle de las Tiendas. Se le gratificará en esta Redacción.

Banco Español e Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS

DO. ALCALÍA SOCIAL Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Córdoba, Ciudad Real, Córdo, ba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Fronte, ra, La Alfranca, Linares, Liria, Lucent, Málaga, Manzanarés, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puello Nuevo de Terrie, Roa, Segovia, Sevilla, Tetuan, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 35

Es el banco que más actividad ofrece en toda clase de operaciones:

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 1/2 % a 3 meses a 4 % a 6 meses a 4 1/2 % a un año a 5 %

Los intereses en cuenta de consignación, vencimiento fijo, son de reconocic en el momento de haberle entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc.

Caja de Ahorros, con libreta 3 % de interés anual.

HORA DE CAJA DE CAJAS

Compagnie Générale Transatlantique

nea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Roussillon el 27 de marzo via Halifax.

La Bourdonnais, el 17 de abril, via Halifax.

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los subditos americanos. 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajero españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pas porte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuesto de embarque.

Precios de pasaje

Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el opasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE, HIJOS

(APARTADO NUM. 14)

SARNA

Atisárnico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pe etas trasco. Venta: Casa de ristöbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Laños.

Lea V. Diario de Almería

Corsés y Faias

Juana Navarro y sobrinna Geles Escobar MAZARA 2 segundo piso esquina a Trajano

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre. — ALMERIA.

Se necesita

Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo. El metal esta a la vista y se para raje distante de la capital ur. hora y media. Darán informes en esta Redacción

ESCOZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES. Reunidos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

Lea Vd. Diario de Almería

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caera, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdo, ba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Ormaiztegui, Pamplona, Pasaia, San Sebastián, Sevilla, Sorla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Villacastell, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mallorca y Palma de Mallorca

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Facilita, dando grandes facilidades, todas las operaciones de este establecimiento.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista.

2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha

2'75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha

3'00 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos y todas las monedas.

Cuentas de depósitos a corto y largo plazos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las crisis monetarias y pagos contra obligación.

Sucursal de Almería. — Pas o del Príncipe, núm. 34

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES. Agencia Maritima Romero Hermanos

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo Conde Ofalia número 14

AL LADO DE LA CASA DE CORREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bollos de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharones, calientes tambien por mañana y noche. El célebre pan de Viena, bollos franceses de agua, especiales para manteca.

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricadas al día. Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases y formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad. Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial, todos los días que hay salida de vapores para Melilla, Miaga y Barcelona.

Mina a partido

Se da a partido la Mina «Los Cinco», enclavada en Sierra de Gádor, en muy buenas condiciones.

Comunica con la mina «Santa Librada» y tiene minerales de plomo a la vista.

Para informes, Agencia de Seguros, Arapiles 16 principal.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCUETSCA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79.

Panaderia de Santo Domingo

Los CUATRO GALLES. Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite, superior

Rodríguez Boti

Asistencia a partos. CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Casa espaciosa

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos tambien grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor. No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores. Razón: calle del Almirante 3. De diez a dos de la tarde.

El Montañés

mercos - Comidas - Cenaz

Taquigrafos!

Si queréis salir airoso en el desempeño de vuestra profesión adquirir el DICCIONARIO TAQUIGRAFO, con el cual resolverséis todos los casos de dudas y anfibologías de los signos y tendréis garantizada de errores las traducciones. Contiene más de 80.000 palabras y un COMPENDIO DE TAQUIGRAFIA para aprender este arte. Es aplicable a todos los sistemas este no gráfico. Precio: 10 pesetas en librería y casa del autor Juan L. SUAREZ - Estrella 4

LECCIONES

Señora de gran cultura se ofrece para preparar a señoritas o jóvenes del sexo masculino, para el ingreso en el Instituto de Escuelas Normales. Los honorarios son reducidísimos. En esta Redacción informarán.

